

中華農學聯合年會 八日起在臺中舉行

洋菇專家胡開仁將獲學術獎

中華農學會暨各農業專門學會五十六年度聯合年會，定於本月八日至十一日在臺中市中央大學惠孫堂舉行。

大會開幕典禮將由省農林廳張研田擔任主席，典禮後政務委員王雲五將應邀作演說，隨即舉行第一次會議，由趙連芳博士主持。內政部長徐慶鐘將出席第二次大會。本年度的學術獎將頒給農業試驗所技正胡開仁，獎勵他多年來為洋菇試驗研究方面的卓越成就。

此次農學會將 轉移與農場經營問題。提出一項中心議題。

「農業經營在工業發展中所面臨的制度的改進問題。」
「貿易管制放寬對農業產銷的影響。」
「農地移作工業、木材等進口後的有關問題。」
「農村勞働力的有關問題。」

①農地移作工業、木材等進口後的有關問題。
②貿易管制放寬對農業產銷的影響。
③農產品運輸制度的改進問題。
④農工業進步的配合問題。
⑤為配合工業發展，今後農業如何更進一步發展問題。

小山博士協助研究 接種毒素防松毛蟲

臺灣松樹造林地區，曾受松毛蟲的為害極為嚴重，近由農復會邀請日本專家小山良之助博士來臺協助研究

臺灣松樹造林地區，曾受松毛蟲的為害極為嚴重，近由農復會邀請日本專家小山良之助博士來臺協助研究。之後，業已獲知可以毒素接種，作為一項有效的生物防治法，而對其他樹種並無影響。

洋香瓜新種西施 種苗場供應種子

農林廳種苗繁殖場育成的西洋香瓜新品種「西施」，在最近舉行的三個品種選種試驗中獲第一名，現有種子出售，農友可直接向該場函購。

農林廳種苗繁殖場育成的西洋香瓜新品種「西施」，在最近舉行的三個品種選種試驗中獲第一名，現有種子出售，農友可直接向該場函購。本品種耐病耐運，生長勢強、早熟豐產、肉厚、糖份高、果肉嫩、汁多、香味濃，成熟期齊，果重平均一五公斤，適於各地區春秋作。

亞洲開發銀行專家 重視臺灣農業發展

該團中有農業發展策劃、稻作、水利、林業經濟、組織、農業經濟及運銷、作物、特用作物、畜牧、農工業及漁業專家等。

亞洲開發銀行一行十五人，於上月初分批來臺考察我國農業建設並從事調查該行在臺灣投資機會以協助加速臺灣的農業生產。全體於廿二日結束考察任務。

農村青年洪茂榮 赴菲訪問獲讚譽

我國農村青年洪茂榮，自今年五月間奉派前往菲律賓各地訪問後，已於上月十二日返國。

他在非期間一切表現非常優異，除確能刻苦耐勞協助訪問農家操作農事外，並隨時隨地介紹臺灣農村進步情形，頗獲當地人士讚譽。

非報曾以顯著地位介紹他的成績和照片，Cebu, Iloilo, Zamboanga 省會頒給他榮譽公民證，Valencia 鎮的一座社區活動中心，亦以他的名字命名。在中、美兩國農村青年在非活動期中，青年在非活動期中檢討會上，他所發表的資料，也曾博得最成功的評價。

洪茂榮、廿四歲，南投縣草屯鎮人。他被稱為歷年來草根大使中最優秀的代表之一，和他同行的另一位女青年陳美子，也和他同日返國。



(文錦陳)。詞致上會討檢中期間訪動活年青美中賓利菲在榮茂洪年青年村農國我

稻作乾田直播

解決缺水問題

據農復會水稻專家黃正華說：本省約有十萬公頃稻田在水稻生長期間時常發生缺水，遭受旱害而減產；如採用乾田直播法，可節省秧田和本田整地所需大量用水，以供後期灌溉。各改良場針對實施水稻直播所遭遇的問題經研究試驗獲得下列結果：

- ①肥料應較移植的多三至五成。
- ②乾田直播時脫氮情形較為嚴重，基肥和早期的追肥量應予減少而在灌水後大量加施。
- ③乾田直播水稻可縮短稻作成長期一週至十天。
- ④早期灌溉的產量高。

九次蕉會東京舉行 秋冬蕉輸日量增加

第九次中日香蕉貿易會議訂於本月五至七日在東京舉行。據悉日蕉組能與吾方有劇烈的



國際輻膠公司 東方區新任總經理 蕭而亨(左圖)曾於上月十五日來臺訪問三天。該公司東方區是包括：巴基斯、中、日、澳之間所有的自由國家。

計較，因為日方將進口中南美洲蕉而使市場不致發生供過於求的現象。日本香蕉組合最近同意十至十二月期，臺灣輸日數量增加秋冬蕉十萬果，仍維原價。

食品加工研究所 試驗大廈新落成

位於新竹近市的該所的主要任務除改進現有產品品質和試驗新產品外，並將協助臺灣食品工業的發展。(參看本期畫刊)

家畜保險 林廳為提高家畜保險醫療技術，定自本月四日起至明(五七)年二月十日止，在淡水家畜衛生試驗所舉辦家畜保險醫療技術講習班，調訓各級農會家畜保險部現任獸醫人員一百廿名，分六期講習，每期廿名，講習各為六天。課程有：豬瘟、弓蟲病、綜合診斷、家畜保險制度等。

國父百二誕辰紀念 實踐復興中華文化

上(十一)月十二日是國父一百廿二誕辰，也是中華文化復興第一週年紀念。蔣總統曾於當日親臨陽明中山樓中華文化堂主持紀念典禮。勉勵國人以中華文化復興運動，作為紀念國父的獻禮，亦以爲復興建國的起點。

總統府資政兼中華文化復興運動推行委員會副會長王雲五，亦曾在典禮中以「國父與中華文化復興」爲題，作歷時三十分鐘的報告，呼籲大家努力實踐中華文化復興運動。參加此項典禮的有嚴副總統、國父哲嗣復興運動分會主席孫科博士和夫人，以及政府高級文武官員，中央民意代表，學術文化界人士，海外回國僑胞代表和各界代表一千多人。

中國國民黨第九屆中央委員會第五次全體會議亦於同日在前址揭幕，出席席人員六百餘人，歷時十一天，會中對當前若干重要實際問題，包括實施

九年國民教育的準備及建教合作問題等，均曾提出檢討，並策定改進方案。

爲紀念國父誕辰暨慶祝中華文化復興節，全國三軍各部隊機關學校分別在十一、十二日上午，各在駐地舉行集會，並邀請學者名流報告國父行誼及和中華文化復興節的意義。金門馬祖地區各界在慶祝會上並以大批紀念國父誕辰和復興中華文化的精美傳單，利用汽球空飄大陸，號召大陸同胞，羣起抗暴，摧毀毛共。

全國各界紀念國父誕辰及慶祝中華文化復興節週年與擴大社會教育運動大會，當日於臺北市中山堂舉行，大會由教育部長閻振興主持，各界人士約二千人參加。閻部長致詞時指出國父的言行，代表中華文化的精英，我們紀念國父誕辰，應該身體力行，促進中華文化的復興。

臺省各界紀念國父誕辰及慶祝中華文化復興節大會，當天上午在臺中市立第一中學大禮堂舉行，由國民黨臺灣省黨部書記長林金生主持，地方軍

政首長及各界代表一千二百多人參加了這個盛會。今年的國父誕辰紀念，正是第二十屆醫師節，臺灣省醫學會、臺灣省醫師公會及臺北市醫師公會，同日在豪華酒店聯合舉行慶祝大會，對行醫滿四十年的資深醫師黃啓棠等九人，對醫師法修正案完成立法程序有功人員陳國珍等六人，及第四屆醫界影展入選作名分別頒獎。

旅居海外僑胞，亦都在同一天集會慶祝國父誕辰紀念。紐約僑胞在聖若望大學舉辦現代中國藝術展覽爲期八天；菲列賓僑胞千餘人在馬尼拉自由廳舉行慶祝大會，泰國曼谷僑胞在中華會館集會慶祝，在會中播放國父的錄音演說。

以復興中華文化爲活動主題的全省童子軍大露營，會歷時六天，於上月十六日圓滿閉幕。中國童子軍總會副會長何應欽將軍在閉幕典禮中致詞說：童子軍的活動，是西方介紹來的教育方式，可是我們的誓詞和規律，却是充滿了中國文化的精神，這就是中華復興的一個實例。